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Fertőzöttség állapota 

A koronavírus-járvány számokban: 

 Fertőzöttek száma:    43 millió 

 Aktív esetek száma:   30799 

 kórházi kezelés:    n.a 

 Intenzíven lévők száma:   n.a. 

 Halottak száma:    516132  

 Tesztek száma összesen:   773.437.172  

 Beadott oltások száma:   1808024147 

A teljes lakosságra vetítve, %-ban kifejezve: kb. 58%. 

A járványügyi statisztikai adatok szerint mind a koronavírussal fertőzöttek számaránya, mind a 

halálozási ráta további csökkenést mutat India-szerte. Mind a napi szinten regisztrált fertőzöttek 

száma, mind a napi, illetve a heti pozitivitási ráta csökkenő trendet mutat.  

Egyidőben járványügyi zárlat már csak eseti és szűkre vont helyi jelleggel fordul elő, a belső 

mozgást, szolgáltatások igénybe vételét korlátozó legtöbb intézkedést feloldották. A 

járványügyi védekezés meghatározó eleme az oltási stratégia gyorsított ütemű végrehajtása, 

azaz a felnőttkorú lakosság számára elérhetővé tenni az oltóanyagok első dózisának a felvételét.  

Korlátozások és azok (tervezett) feloldási üteme 

Külföldi állampolgárok az ország területére történő beutazáshoz szükséges vízumot 

elektronikus úton vagy India budapesti nagykövetségén keresztül igényelhetnek. 

Indiába beutazni, valamint Indiát elhagyni csak kétoldalú megállapodás alapján működő, külön 

engedéllyel rendelkező nemzetközi járattal lehet („Air Transport Bubbles”). India kormánya 

2022. február 14-étől szövetségi szinten enyhít az ország területére történő beléptetési 

protokollon. Az előbbi lépéssel India az általa korábban kötött kétoldalú oltási igazolások 

elismerésére vonatkozó megállapodásokat ismét hatályossá tette, így ismét érvényesnek 

tekinthető a részéről a magyar-indiai kétoldalú kölcsönös védettségi / oltási igazolások 

elfogadásával kapcsolatos megállapodás. Az új beléptetési protokoll nem tesz különbséget 

oltottak, felgyógyultak, illetve oltást fel nem vettek közt. 

Az új omikron variáns megjelenése újabb lezárásokat hozott az a fővárosban. A Delhi kormány 

az új variáns terjedését megfékezendő, január 9-én hétvégi lezárásokat kezdeményezett, illetve 

a hétközben este 10 és reggel 5 óra között is korlátozta a lakosok szabad mozgását, amit február 

elején teljesen feloldott. Jelenleg India legtöbb tagállamában nincs a szabad mozgást korlátozó 

intézkedés érvényben. 

Áruforgalmi, kereskedelmi korlátozások 

Általánosságban elmondható, hogy a központi kormány a járvány második hullámának 

lecsengésével már engedélyez szinte mindennemű gazdasági tevékenységet. A pandémiás 



helyzetet figyelembe véve megfelelő biztosítékok és működési protokollok (SOP - Standard 

Operating Protocols) alkalmazásával a gazdasági tevékenységek végezhetők. 

Az importot korlátozó különleges intézkedésekről nincs tudomásunk, azonban figyelembe kell 

venni, hogy India meglehetősen kreatív megoldásokkal tudja támogatni a kormány „Make in 

India” gazdaságpolitikáját a piacra lépési feltételek megállapítása során is.  

A COVID-járványhoz kapcsolódó kereskedelmi korlátozó intézkedésekről jelenleg nincs 

tudomásunk, a korábbi kiviteli tilalmakat lépésről lépésre leépítették. A helyben gyártott 

vakcinákkal kapcsolatban jelennek meg időközönként az export korlátozásáról szóló hírek, 

azonban ezeket a kormány rendre cáfolja. Mindazonáltal látni kell, hogy egyszerű 

adminisztratív eszközökkel (pl az egyes szállítmányokra vonatkozó engedélyek kiadásának 

elhúzódása) India hatékonyan tudja befolyásolni a külföldre szállított vakcinák mennyiségét és 

időzítését (a belföldi ellátási igények biztosítása érdekében).  

A vakcinák exportját tiltó konkrét rendeletet a mai napig nem tettek közzé, azonban nyilvánvaló 

tény, hogy az indiai COVID-vakcinagyártók nem teljesítik a szerződésekben foglalt nemzetközi 

szállítási kötelezettségeiket, mivel az indiai kormány él a készletekre vonatkozó elővásárlási 

jogával a belföldi ellátás biztosítása érdekében. 

Logisztika és szállítmányozás állapota 

Közúti, vasúti, légi és tengeri szállítmányozás 

A belföldi távolsági személyközlekedés lehetőségei a Lockdown után 2020. május 18-tól 

indultak újra (távolsági busz, illetve részlegesen vonat), ezeket azonban a járvány második 

hulláma kapcsán szövetségi állami szinten korlátozhatják. A belföldi légiutasforgalom csak 

később és fokozatosan indulhatott újra, és az utaslétszám 2020. decemberre érte el a korábbi 

belföldi járatszámának (akkor engedélyezett maximális) 80%-át.  

A kormány rendelkezése értelmében India 2021 november 15-én újra nyitotta az ország 

reptereit a külföldről érkező turisták felé.  

A „szükséges áruk” (élelmiszer, háztartási papír- és vegyi áru) belföldi szállítása a 2020-as 

„Lockdown” ideje alatt is lehetséges volt, majd 2020. május 18-tól újra engedélyezett az 

áruszállítás, India teljes területén, korlátozás nélkül bármilyen árura. Az áruk mozgását a 

járvány 2021-es második indiai hullámában sem korlátozzák központilag, azonban szövetségi 

állami szinten lehetnek eltérések. A fennakadásokat leginkább az ismét felmerült munkaerő-

hiány okozza, amit több e-kereskedelmi cég úgy kommunikál le, hogy csak a „szükséges áruk” 

körét szállítják ki. 

A Lockdown intézkedések kezdetén a kormány a vasúti áruszállítás szélesebb körű 

igénybevételét javasolta, főként a nagy távolságú fuvarozás esetében. Az intézkedés hátterében 

a lezárások miatt várt közúti közlekedési nehézségek mellett a sofőrök (és a teherjárművek) 

elérhetőségével kapcsolatos problémákra való felkészülés állt. A vasúti árufuvarozás 2020 

végére 9%-kal haladta meg az előző év azonos időszakának adatát (a gazdaság megtorpanása 

miatt visszaeső áruforgalom ellenére is). A vasúti szállítást vette igénybe a kormány a 2021 

április-május hónapokban kialakult orvosi oxigén ellátási problémák megoldására is.  



A nemzetközi áruforgalom alakulását jelentősen visszaveti a szállítási költségek emelkedése. 

Az elmúlt év végére átlagosan 50%-kal nőtt az európai, 40%-kal a dél-amerikai tengeri szállítás 

költsége, 2021 nyarára egyes logisztikai útvonalakon a korábbi ár 2-3-szorosára is emelkedett. 

A lecsökkent import áruforgalom következtében a 2020. őszi időszakban kialakult konténer-

hiány sem oldódott meg maradéktalanul. A légifuvarozás költsége is jelentősen emelkedett. 

A tengeri és légi szállításban és a kikötők/repterek forgalmában átmeneti fennakadásokat 

okozhat a tavaly májusban váratlanul korán és heves viharokkal megérkezett időjárási ciklon-

szezon, amely az idén nem ért véget a hagyományosan várt szeptember eleji időszakban.  

Nagyobb árulogisztikai központok (kikötők, repterek) helyzete 

A járvány második hullámának bejelentésekor, a tavalyi széles körű korlátozó intézkedések 

megismétlődésétől tartva ismét nagy tömegekben hagyták el a nagyvárosokat, ipari/logisztikai 

központokat a belföldi vendégmunkások. Az elvándorlás mértéke nem közelítette meg a 

tavalyit, azonban a lehetséges hatását a logisztikai rendszerek megbízható működésére még 

nem lehet megbecsülni. 

Gazdasági kilátások 

A 2021-22-es pénzügyi évben a reál-GDP növekedését 9,2%-ra Indiában becsülik (World bank 

adat), a 2020-21-es pénzügyi év 7,52%-os zsugorodásával szemben. Értékarányosan, a 2021–

2022-es reál-GDP-t 147,54 billió INR-re (1,98 billió USD-ra) becsülik, szemben a 2020–21-es 

pénzügyi évre vonatkozó 135,13 billió INR-re (1,81 billió USD-ra) vonatkozó előzetes GDP-

becsléssel. A valós bruttó hozzáadott érték (GVA) 135,22 billió INR-re (1,82 billió USD) 

becsülhető 2021–22-ben, szemben a 2020–21-es pénzügyi év 124,53 billió INR-rel (1,67 billió 

USD), ami 8,6 százalékos növekedést mutat. 

Nominális GDP tekintetében, a 2021-2022-es pénzügyi év során jelentős, mintegy 17,6 

százalékos növekedés várható. A 2021–2022-es pénzügyi évre a nominális GDP-t 232,15 billió 

INR-re (3,12 billió USD-ra) becsülik, szemben a 2020–2021 közötti időszakra vonatkozó 

197,46 billió INR-re (2,65 billió USD) vonatkozó előzetes becsléssel szemben. 

Az ENSZ Kereskedelmi és Fejlesztési Konferenciájának (UNCTAD) 2022 január 22-én 

közzétett befektetési trendjei szerint a globális közvetlen külföldi befektetések 2021-ben 

erőteljes fellendülést mutattak, 77 százalékkal 1650 milliárd USD-ra nőtt a 2020-as 929 milliárd 

USD-ről, meghaladva a pandémia előtti időszakot. 

A világbank által publikált elemzésében a világ legnagyobb gazdaságainak helyzetét vizsgálta 

a koronavírus-járvány megjelenése óta. India ez alapján az elmúlt évben az 5-ik legnagyobb 

gazdaságának számít. Számítások szerint az országnak egy havi, országos járványügyi lezárás 

100–200 bázispontos csökkenést jelent az ország GDP-jében.  

A munkaerőpiac ennek ellenére tovább gyengélkedik, az középtávon is rányomhatja bélyegét a 

gazdaságra. Emellett a magas infláció erodálja a háztartások vásárlóerejét is és nehézkessé teszi 

a jegybank alkalmazkodó álláspontjának folytatását. A Statisztikai és Programvégrehajtási 

Minisztérium által 2022 január 30-án közzétett adatok szerint Indiában a fogyasztói árindex 

(CPI) által mért inflációs ráta éves szinten 5,59 százalékra nőtt 2021 decemberében. 



India exportja első alkalommal haladta meg a 300 milliárd dollárt, 2021 első 9 hónapjában. 

2021 decemberében 37 milliárd dollár értékben exportált az ország, ami ugyan csak rekordnak 

számít. Az export 2021 decemberében 37 százalékos növekedést mutatott 2020 decemberéhez 

képest, és 37,5 százalékos növekedést 2019 decemberéhez képest. 

Egy 2021 május elején végzett felmérés eredménye megállapítja, hogy a COVID-19 járvány 

kezdete óta eltelt egy évben közel 100 millió ember veszítette el a munkáját a járvány 

következtében és az év végéig 15%-uk nem is talált új munkahelyet. A korábbi formális 

foglalkoztatotti létszám közel 50%-a az informális szektorban talált csak munkát, a munkások 

egy főre eső jövedelme átlagosan 17%-kal csökkent (4.979 INR/hó az előző éves 5.989 INR/hó 

helyett), a háztartások legszegényebb 20%-a a teljes jövedelmét elveszítette. A (lecsökkent) 

GDP-n belül a munkajövedelmek részaránya 5,5%-kal, 27%-ra csökkent. A negatív hatások 

egyértelműen jelentősebbek a COVID által erősebben sújtott szövetségi államokban, amit a 

mobilitás lecsökkenése tovább fokozott. Az összesített hatást tekintve az elmúlt egy évben 230 

millió ember került a szegénységi küszöb alá.  

2021 augusztusában, 5 millióval csökkent a foglalkoztatottak létszáma Indiában, mind a 

formális, mind az informális szektorokban. Ezzel a hivatalos statisztikák szerinti 

foglalkoztatotti létszám 397,78 millióra csökkent.  

Gazdasági válságkezelő intézkedések 

Narendra Modi miniszterelnök 2020. május 12-én az indiai GDP 10%-ának megfelelő, 20 ezer-

milliárd rúpia értékű gazdaságélénkítő csomagot jelentett be a COVID-19 járvány gazdasági 

hatásainak ellensúlyozására. A teljes csomagba a kormány beleértette a március-április 

folyamán, a GDP 4%-át meghaladó értékben hozott intézkedéseket is (a Lockdown kihirdetése 

után közvetlenül indított szociális csomagot a készpénz- és élelmiszeradományokkal; valamint 

a jegybank által az elmúlt másfél hónap során hozott intézkedéseket). A csomag végleges 

tartalmának megismerése után annak összege megközelíti a 21 ezer-milliárd INR (USD 278 

milliárd) értéket.  

A bejelentést követő napon nyilvánosságra hozott újabb intézkedések a GDP további 6%-át 

teszik ki, a fókuszban a KKV-k állnak. Emellett az energiaszektor likviditását támogatják és az 

építőipar számára tartalmaznak könnyítéseket. 

A szövetségi pénzügyminiszter 2020. május 14-én a gazdasági mentőcsomag további részleteit 

ismertette, amely a (belföldi) vendégmunkások, a mezőgazdasági munkások, a kiskereskedők 

és általánosságban a lakosság szegény rétegeinek megsegítését célozza, a GDP 1,5%-a 

értékben. A lakosság jelentős rétegeit érintő támogatások fő célja, hogy az érintett 

munkavállalók ne éhezzenek és a lakhatási feltételeik is megoldottak legyenek. 

A 2020. május 16-án bejelentette negyedik elem a kulcsszektorokat: szén- és ásványbányászat, 

védelmi ipar, energia, polgári repülés, űripar, atomenergia és a szociális beruházások területét 

érinti. Az intézkedések kevésbé fiskális tartalmúak, inkább strukturális reformokat vezetnek be. 

Ezekkel az intézkedésekkel együtt a GDP 10%-át kitevő csomagból kb. 0,5% nyilvánosságra 

hozatala maradt hátra. 



A 2020. május 17-én közzétett utolsó elem az állam kivonulását tartalmazza a nem-

kulcsszektorokból és védelmet biztosít a járvánnyal kapcsolatban nehéz helyzetbe került 

vállalkozások számára a csőd szabályainak módosításával. 

A pénzügyminiszter az intézkedésektől multiplikációs hatást vár a gazdaságban, elemzők 

becslése szerint azonban a csomag konkrét fiskális hatása nem éri el a GDP 2,5%-át sem. A 

kritikusok szerint a konkrét pénzbeli segítség nélkül épp a kereslet ösztönzése nem fog 

megvalósulni, ezáltal a krízist nem oldották meg. 

Stimulus 2.0 – csendes csomag 

A kormány 2020. október középső harmadában különösebb hírverés nélkül több intézkedést is 

hozott, amelyekre a sajtó utólag elkezdte együttesen a Stimulus 2.0 megnevezést használni, a 

kormány pedig nem tiltakozott ez ellen. A szövetségi pénzügyminiszter 2020. október 12-én 

azt jelentette be, hogy az intézkedések nem növelik sem a lakosságot terhelő inflációt (amely 

amúgy is hatodik hónapja haladja meg a jegybank által megcélzott 2-6% közötti sávot), sem a 

kormány eladósodását nem teszik fenntarthatatlanná. Az intézkedések célja a magán-fogyasztás 

ösztönzése, hogy ezen keresztül „pull”-hatással ösztönözzék a gazdaságot.  

Az összességében 500 milliárd rúpia (USD 6,85 milliárd) értékű intézkedések keretében a 

központi beruházásokra 250 milliárd rúpia (USD 3,41 milliárd) többlet keretet adott a kormány 

a költségvetésből, és további 120 milliárd rúpia (USD 1,64 milliárd) kamatmentes, 50 év 

futamidejű kölcsönt biztosít a szövetségi államok számára, egy részükhöz strukturális reformok 

végrehajtását kötve feltételként. A megnövelt beruházási keretek esetében a központi kormány 

az kérte a keretgazdáktól, hogy december végéig legalább annak 75%-át használják fel. 

A 2020/21-es gazdasági év végéig felhasználható lakossági utazási utalvánnyá konvertálták a 

korábban meglévő a nyaralási célú utazási juttatásokra vonatkozó vállalati adókedvezményt, 60 

milliár rúpia (USD 818 millió) értékben. A központi kormányzat 4 millió közalkalmazottja 

fejenként 10.000 rúpia „ünnepi előleget” kapott, kamatmentes kölcsönként funkcionáló 

hitelkártya formájában 40 milliár rúpia (USD 545 millió) értékben, amelyet 2021 január 31-ig 

kellett visszafizetni. Az állami vállaltoknál (vasút, posta, védelmi ágazat, társadalombiztosítás) 

dolgozó, de nem központi közalkalmazottak részére teljesítmény-bónusz (1,7 millió fő) vagy 

eseti bónusz (1,4 millió fő) került kifizetésre, összesen 37,4 milliár rúpia (USD 510 millió) 

értékben. 

Az intézkedések fiskális kihatása minimális (a GDP 0,2-0,25%-ra becsülik), emiatt a kritikusok 

kétségesnek tartják, hogy valódi kereslet-ösztönző hatása lehetne. A kormány multiplikátor-

hatásról beszél és legalább kétszeres keresleti hatást vár, főként a tartós fogyasztási eszközök 

piacán. A kormány bejelentése szerint a csomag nem érinti a 2020. évi (7.800 milliárd rúpiáról) 

megemelt 12.000 milliár rúpia (USD 163,64 milliárd) hitelfelvételi tervet.  

A Stimulus 2.0-val kapcsolatos korábbi várakozásokban szerepelt kamatcsökkentésre egyelőre 

nem került sor. A bejelentett intézkedések között szerepel az állami beruházások növelése, de 

kimaradt az infrastruktúra-fejlesztés. Hiányoznak az intézkedések közül a városi foglalkoztatás 

támogatásának elemei is.  



2020. novemberben a támogatási sémákat újabb szektorokra terjesztették ki. Az ebben az 

időszakban hozott további gazdaságélénkítő intézkedéseket azonban már nem a COVID-

járvány hatásainak csökkentésével indokolja a kormány, hanem gazdaságpolitikája, az 

„Önmagára támaszkodó India” irányelv megvalósításának eszközeiként. 

Ezekkel a kiegészítésekkel a gazdaságélénkítő és szociális intézkedések együttesen 

meghaladták a GDP 15%-át, és elérték a 30 ezer-milliárd INR (2021 január eleji árfolyamon 

átszámolva USD 410,9 milliárd) értéket. 

2021 május elején az egészségügyi ellátás megszervezésének könnyítésére az indiai jegybank 

szerepét betöltő Reverse Bank of India bejelentette, hogy a bankok 500 milliárd rúpia (USD 

6,72 milliárd) összegű elsőbbségi hitelezést nyújthatnak a kórházaknak, oxigén-gyártóknak, 

vakcina-importőröknek, COVID-gyógyszerek és COVID-egészségügyi infrastruktúra céljaira 

2022 március végéig. 

A harmadik csomag – 2021 július 

A COVID-19 járvány 2021 tavaszi második hulláma kapcsán első intézkedésekként csak a már 

megkezdett szociális intézkedések időbeli kiterjesztését, és a gazdaságélénkítő programok 

(eleve betervezett) fenntartását jelentette be. 

2021 július elején azután 710 milliárd euró értékű segélycsomagot jelentett be a 

pénzügyminiszter a koronavírus-járvány sújtotta gazdaság megsegítésére. Ez a harmadik 

segélycsomag az indiai kormány részéről, de az első a járvány második, indiai, rendkívül súlyos 

hulláma óta. A segély legfőképpen hitel-garancia formájában jelentkezik befektetők számára, 

mindenekelőtt az egészségügyi szektorban. A kormány például 5,6 milliárd EUR-ral támogatja 

a városokon kívüli egészségügyi projekteket, EUR 1,5 milliárdot költ intenzív terápiás 

osztályokra, vagy az oxigénellátás javítására a kórházakban. Emellett a kormány támogatja az 

exportot és a foglalkoztatást. A turizmust a kormány azzal támogatja, hogy a nemzetközi 

forgalom beindítását követően, az első fél millió turista vízumot ingyen adja a látogatóknak. 

Exportpiaci lehetőségek magyar cégek számára 

India nemzetgazdasága hatalmas, hazai léptékekkel gondolkodva nehezen kezelhető. Azonban 

megfelelő piaci szegmentálással megtalálhatók azok az iparági és földrajzi szegmensek, ahol 

érdemes a piacra lépni és lépésről lépésre haladva bővíteni a tevékenységet. 

Ugyanakkor nem árt szem előtt tartani, hogy a kormány gazdaságpolitikája továbbra is a „Make 

in India” kampány mentén van felépítve, minden eszközzel próbálják támogatni a belföldi ipar 

felfutását. Ez minden szinten megnyilvánul, többek között az import különböző tarifális és azon 

túlmutató eszközökkel való visszafogásában, nehezítve ezzel a magyar exportőrök dolgát (is). 

Az export területén elsődlegesen a mezőgazdaság/agrártechnológia, a vízgazdálkodás, a 

megújuló energia és smart city megoldások, valamint a különböző elektronikai eszközök a 

javasolt célterületek. 

Krízis alatt is importra szorul, megnövekedett kereslet 



Nem jellemző ilyen területek felbukkanása, inkább időbeli hiányok lefedésére lehet szükség, 

főként a korábbam is importból beszerzett gyógyszeripari alapanyagokban illetve orvosi 

berendezésekben, egészségügyi eszközökben.  

Sokkal inkább jellemző India megközelítésére, hogy átmeneti import vámot készülnek kivetni 

még az érvényben lévő szabadkereskedelmi megállapodások hatálya alatt is az importból 

beszerzett szerves és szervetlen vegyi anyagokra, műanyagokra és gumikra, mesterséges 

gyapotra és műszálakra. Az erőműveket pedig felszólították a magasabb minőségű import szén 

beszerzésének mellőzésére és a hazai elérhető energiahordozók használatára. 

Kiesett import-források/beszállítók helyére léphetnek magyar cégek, új beszállítókat 

keresnek az ágazatban 

India jelentős erőforrásokat fordít a gyártási kapacitásuk Kínától való függőségét csökkenteni 

kívánó és azt Kínából (részlegesen) kivonni szándékozó, tevékenységüket a „Kína+1” irányelv 

mentén újra szervező vállalatok bevonzására és Indiában történő letelepítésére.  

India Luxembourg területének közel kétszerese nagyságú területet kész a Kínából áttelepülni 

kívánó vállalatok rendelkezésére bocsátani, hogy ezzel is ösztönözze indiai letelepedésüket. A 

letelepedés egyik legnagyobb akadálya eddig a földterület volt, mivel a beruházni szándékozó 

vállalatok számára komoly nehézséget jelentett a gyakran elaprózott telkek tulajdonosaival való 

egyeztetések lefolytatása, amiben eddig nem kaptak központi segítséget. 

A kormány tíz szektort (köztük az elektronika, gyógyszerészet, orvosi eszközök, 

nehézgépipar, napenergia berendezések, élelmiszerfeldolgozás, vegyipar és textilipar) 

választott ki a gyártás letelepedésének támogatására. Akiket a termeléshez kötött ösztönző 

programokon (production linked incentives/PLI) keresztül támogatnak. 2022. január 16-án az 

Elektronikai és Informatikai Minisztérium adatai bejelentése szerint, első körben 100 hazai és 

külföldi vállalat, start-up és KKV jelentkezését várják a PLI rendszer keretében, amely része a 

félvezetők és a kijelzőgyártás ökoszisztémás fejlesztési programjának. A kormányhoz eddig öt 

cég nyújtotta be fejlesztési és vállalatalapítási kérelmét, és a jelentkezők 1,53 billió INR (cc. 

20,5 milliárd USD) értékben terveznek befektetéseket az országban. 

A 2021 március 3-án véglegesített programban a már létező hazai beruházásukat bővítő 

vállalatok a 2020-as bázisévhez mért forgalmuk 1-6%-a közötti összeget kapnak támogatásként 

4-6 éven keresztül. A cél az első időszakban nem a „beköltöző” vállalatok exportösztönzése, 

hanem az import kiváltása: a belső piac igényeit kiszolgálni „Make in India” termelésből, és a 

„többlet” menjen exportra. 

Online B2B-k szervezésére nyitott ágazatok 

A Lockdown ideje alatt nem csak az indiai gazdaság, hanem az egyébként szerteágazó szakmai 

területek mentén változatos rendezvényekben gazdag tudományos és üzleti konferencia-ipar is 

leállt. A tavaszi/nyári időszakban minden rendezvényt lemondtak vagy elhalasztottak.   

A korlátozások időszaka alatt kialakult az online konferenciák, webinárok kultúrája, a 

különböző kamarák és ágazati szervezetek széles körben alkalmazták ezeket a gazdaság 

helyzetének áttekintésére és bemutatására, valamint a várható illetve szerintük szükséges 

gazdaságösztönző intézkedések megvitatására. A korlátozások feloldása után részben 



óvatosságból, részben praktikus szempontókból a kezdeti időszakban a legtöbb rendezvényt 

online vagy virtuális környezetben megrendezik meg. A járvány 2021 tavaszi második hulláma 

tovább erősítette ezt a tendenciát. 

Elérhető nemzetközi tenderek 

A gazdasági mentőcsomagban bejelentett kiegészítő piacvédő intézkedések részeként 

elhalasztották a 26,5 millió USD érték alatti tendereket, hogy a hazai vállalatok a külföldi 

szereplőkkel, azonos feltételekkel tudjanak pályázni. 2021 augusztus elején azután 

bejelentették, hogy az ilyen ügyekben a továbbiakban nem kötelező nemzetközi tendert kiírni. 

Augusztus elején az indiai szövetségi kormány megváltoztatta a közbeszerzések szabályait és 

szakított a hosszú ideje fennálló gyakorlattal, amely alapján a tenderekben a legolcsóbb 

ajánlatot választották ki. A COVID-19 járvány gazdasági hatásainak mérséklésére irányuló 

gazdaságélénkítő intézkedéscsomag részeként a Kereskedelmi és Ipari Minisztérium, Ipari és 

Belkereskedelmi Fejlesztési Főosztályának (DPIIT) rendelete alapján a közbeszerzések során 

kötelező előnyben részesíteni a helyi szállítókat. 

2020. augusztus közepén bejelentették, hogy az indiai Védelmi Minisztérium 2020. és 2025. 

között INR 4 ezer milliárd (USD 53,44 milliárd) értékben csökkenti az import beszerzéseit, 

ezzel is erősítve a hazai ipart. Az intézkedés illeszkedik a Narendra Modi miniszterelnök által 

a COVID-19 járvány gazdasági következményeit csökkentő intézkedéscsomag bejelentésekor 

megfogalmazott „Önmagára támaszkodó India” gazdaságpolitikai irányhoz. A kormány 101 

pontból álló listát tett közzé, amelyek tételekre vonatkozóan a 2020 decemberétől 2025 

decemberéig tartó időszakban fokozatosan nehezíti az importot. 

A járvány második hullámában a kormány annyi könnyítést hozott a szabályok alól, hogy a 

beszerzőknek lehetőségük van a fenti 26,5 millió USD-s értékhatár alatti beszerzéseket is 

globális tenderként meghirdetni, valamint 2021 június végéig átmeneti vámkönnyítést vezettek 

be az oxigénellátáshoz közvetlenül köthető berendezések (kórházakat, ill. palacktöltő 

állomásokat ellátni képes oxigéntermelő telepek és rendszerek, tartályok, palackok, 

lélegeztetőgépek) behozatalára Indiába. 


